

Среда
21
января
1942 г.

... стран, соединяйтесь
... стная библиотека

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
Адрес:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5-л.

№ 9 (1004) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Под знаменем великого Ленина мы победим

18 лет тому назад перестало биться сердце величайшего человека всех времен и народов, вождя и знаменосца трудящегося человечества Владимира Ильича Ленина.

Знамя, выпавшее из рук Ленина, — победоносное красное знамя освобождения трудящихся от эксплуатации и гнета, от нищеты и голода, знамя освобождения народов — приняв и высоко понес его великий соратник товарищ Сталин.

Героическое ленинское знамя! Оно освещало ряды бесстрашных революционеров-большевиков, в глубоком подполье борющихся против царского самодержавия, оно поднимало миллионные массы нашего народа на борьбу за освобождение от ига помещиков и капиталистов в 1917 году, на защиту молодой советской республики от белогвардейцев и иностранных интервентов в годы гражданской войны.

Под знаменем Ленина наш народ победил своих врагов и в кратчайший исторический срок построил в основном социалистическое общество в СССР. За годы сталинских пятилеток наша страна чудесно преобразилась, стала первоклассной индустриальной державой, страной социалистического земледелия. Рабочие забыли безработицу, крестьяне — нищету, а угнетенные народы — национальное бесправие. Страна наша, выполняя под руководством товарища Сталина бессмертные заветы Ленина, расцветала и крепла с каждым днем.

Но вот с запада на нашу любимую родину надвинулась грозная черная туча. Дикие орды немецких фашистов ворвались в советскую страну, чтобы частью истребить нас, а

частью превратить в своих рабов. И в эти дни грозных испытаний советский народ, как никогда, сплотился вокруг партии Ленина — Сталина.

Под победоносным знаменем великого Ленина мы ведем войну освободительную, справедливую, мы отстаиваем свою честь, свою свободу, свою независимость. Мы защищаем свою любимую родину от рабства, свой дом от разорения, своих жен и детей от гнусного нашествия и кровавой расправы. Мы защищаем созданные нами прекрасные фабрики и заводы, возделанную нами плодородную землю, нашу расцветшую культуру. В этой смертельной схватке с полчищами германских империалистов нас освещает великое непобедимое знамя Ленина.

Ленина нет среди нас. Но его героическое знамя освобождения народов реет над нами. Оно зовет нас любить свою родину, как любил ее Ленин, отдать за нее всю свою жизнь, как отдал Ленин. Оно зовет нас, как в тяжелые дни гражданской войны звал Ленин, чтобы отдать все для фронта, помогать Красной Армии всем, чем только может помогать человек.

Великий соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин возглавляет борьбу советского народа против немецких захватчиков. Сталин вдохновляет нашу доблестную Красную Армию на подвиги и победы. Под знаменем великого Ленина Сталин ведет нас к полному разгрому немецких захватчиков, к полному истреблению всех немецких оккупантов, пробравшихся на нашу территорию.

Осененные знаменем Ленина, под руководством Сталина мы победим!

Помощь детям районов, освобожденных от немецких захватчиков

Трудящиеся районного центра проявляют большую заботу о населении советских районов, пострадавших от фашистского нашествия. Они организовали сбор одежды для детей этих районов. За короткое время по райцентру собрано около 140 вещей.

Активно участвуют в сборе вещей сотрудники районной больницы. Врач т. Минеева

внесла пять пар чулок и шерстяную шапочку, тов. Курцына — пять пар чулок. Всего здесь собрано 32 пары чулок, 2 полотна, несколько платков и т. п.

Домохозяйка А. Овчинникова собрала два детских пальто, валеные сапоги, шапку и кофточку.

Сбор продолжается.

Е. Складнева

„Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад“.

И. Сталин.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 января

В течение 18 января наши войска, преодолевая узлы сопротивления немецких войск, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их Полтавский завод.

За 17 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 17 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, около 290 автомашин с войсками и грузами, 13 бронемашин, 255 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, повредили в ряде мест железнодорожное полотно, взорвали 7 вагонов и два паровоза, разрушили железнодорожный мост, рассеяли и частью истребили 2 полка пехоты противника.

Гвардейская часть тов. Безверхова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, нанесла немцам большой урон. Только убитыми гитлеровцы потеряли 500 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 3 немецких танка, 27 орудий, 30 пулеметов, зенитную установку и большое количество снарядов. Трофейные орудия гвардейцы установили на огневых позициях и громят врага его же снарядами.

Авиачасть тов. Полбина, действующая на Калининском фронте, совершила внезапный налет на вражеский аэродром. Метко сброшенными бомбами и пулеметным обстрелом уничтожено 16 немецких самолетов.

Красноармеец Стефаненко, охранявший с пулеметом аэродром, заметил вынырнувший из-за облаков самолет противника «Ю-88» и дал длинную очередь. Фашистская машина взорвалась в воздухе.

Получены сведения о результатах деятельности нескольких партизанских отрядов, действующих в Крыму. По далеко неполным данным, эти отряды за 2 месяца убили 1.800 немецких солдат и офицеров, взяли в плен 41 гитлеровец, захватили 10 пулеметов, уничтожили 70 грузовых автомашин, 58 подвод с боеприпасами и 3 цистерны с горючим. Кроме того, на минированных партизанами дорогах подорвалось свыше 100 автомашин с пехотой противника и боеприпасами. Воодушевленные победами наших войск в Крыму партизаны еще больше активизировали свою боевую деятельность.

Пленный ефрейтор 215 немецкого артполка Фриц Маркстальдер на допросе заявил: «Я боль

ной, у меня туберкулез, хронический катар желудка и лишай. В армии я перенес брюшной тиф. Недавно обморозил ногу простудился. За 3 недели, бывая в России я десяти дней пролежал в лазарете, тем не менее меня не отпустили из армии. В лазарете у многих солдат видел советские листовки. Солдаты бережно хранят их, тайком обсуждая их содержание».

В деревне Черная Грязь Угодско-Заводского района, Мордовской области, гитлеровские мерзавцы расстреляли 30 крестьян, а трупы развесили на деревьях вдоль дороги. 3 недели до занятия деревни частями Красной Армии, немцы не разрешали родственникам похоронить расстрелянных. В этой же деревне фашистские бандиты изнасиловали, а затем зверски убили двух женщин Солонинову Е. и Ерохину Б.

Французские патриоты ведут упорную борьбу против немецких оккупантов. Недавно на заводе Гочкис, выполняющем заказы гитлеровской армии, были испорчены 4 станка точной механики. На днях в Абвиле пущены под откос 2 немецких воинских поезда.

Из вечернего сообщения 19 января

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части

вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Верей (Московской области) и Кондрово (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Горьковской областной библиотеки им. Ленина (1 экз.)



Передовики военного времени

СУВОРОВА Александра Алексеевна и **ВОИНОВА Тамья Абрамовна** — руководители полеводческих звеньев сельхозартели имени Чкалова, Бр Усадского сельсовета. Звенья борются за получение рекордного урожая в 1942 году, чтобы дать стране и Красной Армии больше хлеба. Они усиленно заготавливают местные удобрения, чтобы в изобилии удобрить всю посевную площадь. Собрано 37 центнеров золы, около 10 центнеров птичьего помета и заготовили 600 центнеров торфа.

РЫБИКИ Василий Максимович — руководитель звена Красно-Усадского лесопункта. Всю свою работу подчинив интересам фронта, тов Рыбкин добился в звене высокой производительности труда. Каждый рабочий звена на выполнении спецзаказа систематически выполняет 250 процентов нормы.



ТЫ ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ?

Лесозаготовки

ПОКОНЧИТЬ С БЕСПЕЧНОСТЬЮ

Лес нужен стране, фронту. Но лесозаготовки и вывозка по Залесному леспромхозу идут черепашьими темпами, совершенно не отвечающими условиям военного времени. План 1-го квартала 1942 года за 19 дней января выполнен по заготовке на 6 процентов, а по вывозке всего на 2,9 процента. Эти вялые, позорные проценты выполнения плана лесозаготовки показывают, как лесные организации, начальники лесопунктов «перестроились» в своей работе на военный лад. Беспечность и благодушие, ссылаясь на всякого рода объективные причины до сих пор царят в М. Маршинском (начальник т. Выщакон) и Наумовском (начальник тов. Смирнов) лесопунктах.

«Нет рабочей силы», — в один голос заявляют они, а сами сидят в кабинетах и ждут, когда же к ним придут лесорубы и возчики из колхозов. Но не одни лесные организации повинны в плохой работе на лесозаготовках. Председатели сельских Советов, многие председатели колхозов этому важнейшему государст-

венному делу не придают надлежащего значения. Всего сейчас на лесозаготовках и вывозке работают 121 пеший и 51 конный. Из колхозов: Ново-Ивановского, Западно-Вязовского, Ярунинского, Рыжковского, Иргенского, Плесовского, Протасихинского, Рамешинского, Рабовского, Б.-Вязовского, Павловского, Никитинского и ряда других до сих пор в лесу не работают. А есть колхозы, которые участвуют в лесозаготовках только для вида. Например, возчики из Рябиновского колхоза при возке на расстояние 1,5—2 километра делают 1—2 оборота.

Фронт требует напряженной работы в тылу. Каждый лесоруб, возчик сейчас должен работать по фронтовому, один из троих. Начальники лесопунктов при помощи исполкомов сельских Советов и первичных партийных организаций должны ликвидировать прорыв на лесозаготовках и тем самым на деле показать, что они желают помогать фронту, помогать Красной Армии бить ненавистного врага.

Нелидов.

Вывозит по 9 кубометров леса

Колхозник сельхозартели «Красный пахарь», Вязовского сельсовета, Дмитрий Михайлович Кузьминский с первых дней работы в лесу стал покачивать высокую производительность труда. Он ежедневно вы-

возит по 9 кубометров леса, выполняя дневное задание на 150 процентов.

Тов. Кузьминский взял на себя новое обязательство — говорить достойную встречу XXIV годовщине Красной Армии

По-фронтовому готовиться к весеннему севу!

Весну встретим во всеоружии

Немалых успехов добились колхозы нашего сельсовета в 1941 сельскохозяйственном году. Они получили урожай выше, чем колхозы других сельсоветов, первыми в районе рассчитались с государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Колхозы и колхозники активно помогают фронту, пополняя народный фонд обороны продуктами, сдавая теплую одежду и обувь для героических защитников родины.

Сейчас главное наше внимание обращено на подготовку к предстоящим весенне-полевым работам. Переходящее Красное знамя, которое вручено сельсовету по итогам социалистического соревнования в 1941 году, занесение отдельных колхозов на районную Доску почета, премирование ряда передовиков сельского хозяйства воодушевляют колхозников на новые победы, на подготовку достойной встречи вышедшей весне.

Боевая подготовка к весеннему севу развернулась в Рыжковском колхозе «Власть Советов» (председатель тов. Орадова). Семена, предназначенные для посева, колхозники тщательно очищают от сорняков. Путем обмена и приобретения ищутся те виды семян, которых не хватает. В колхозе отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, кроме телег. Заготавливаются местные удобрения. Звено Прасковьи Федоровны Кудряшовой собрало свыше 7 центнеров золы и 2 центнера птичьего помета.

Дружно готовятся к весне колхозники сельхозартели имени Калининна. Здесь лишь звено П. Ковальковой собрало 5 центнеров золы и около 2 центнеров куриного помета. Отремонтиро-

ван весь почвообрабатывающий инвентарь. Колхозники засыпают недостающие семена овса.

Но еще не все колхозы нашего сельсовета работают так, как этого требует военная обстановка. Арефьевский (председатель т. Тупицына), Иргенский (председатель т. Кулаков) и Фаленковский колхозы никак не заботятся о создании семенных фондов. В этих колхозах до сих пор не организованы полеводческие звенья, не развернута по настоящему заготовка местных удобрений, ремонт машин и сельхозинвентаря Социалистическое соревнование отсутствует, давно прекратили свой выход стенные газеты.

Как же думают проводить весенний сев руководители этих колхозов?

Серьезные задачи стоят сейчас перед колхозами нашего сельсовета. Всемерное расширение посевных площадей является первоочередным долгом каждого колхоза в условиях военного времени. А это, в свою очередь, требует, чтобы был хорошо отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, имелось достаточно семян, тягловой силы. Надо сейчас же изыскивать недостающие семена, организовать заготовку верхушек клубней продовольственного картофеля, обучать езду крупный рогатый скот, шире использовать для ремонта инвентаря колхозные кузницы и т. д.

На разрешение этих задач мы направили сейчас все наши силы. Добьемся того, чтобы каждый колхоз весну встретил во всеоружии, давал стране и Красной Армии все больше хлеба и продуктов животноводства.

В. Туманов, председатель исполкома Рыжковского сельсовета.

Сортируем семена, заготавливаем местные удобрения

После районного совещания передовиков сельского хозяйства мы создали заседание правления колхоза. На этом заседании были обсуждены задачи, стоящие перед колхозом в подготовке к весеннему севу. Члены правления, звеньевые, выдвинутые из числа наших лучших людей, решили работать, не покладая рук, мобилизовать колхозников на борьбу за получение в нынешнем году небывалого урожая всех культур, чтобы оказать еще большую помощь Красной

Армии в быстрейшем разгроме фашистских захватчиков.

Сейчас колхозники и колхозницы с большим воодушевлением готовятся к весне. Ремонтируем сельхозинвентарь. Звеньевая Надежда Ивановна Смирнова, премированная исполкомом райсовета и райкомом ВЛКСМ за работу в 1941 сельскохозяйственном году, накопляет местные удобрения. На следующий же день после заседания она привезла из леса 3 центнера золы, стала собирать куриный помет и другие местные удобрения. Количество собранных удобрений растет с каждым днем.

Тов. Н. И. Смирнова и другие колхозницы следят за сохранностью семян и готовят их для посева. Все семена будут доведены до посевных кондиций.

Н. Скворцов, председатель Аксеновского колхоза.

Забываясь с родных бойцах Красной Армии, героически защищающих родину от фашистских разбойников, жены железнодорожников станции Иланской (Красноярская жел. дор.) организовали массовую пошивку теплых ватных костюмов для отправки в Действующую Армию.



Слева направо: домохозяйки С. А. Синкевич, О. И. Скоморохова, и Е. П. Петренко за пошивкой теплообмундирования.

Фото С. Малобичко
Фотохроника ТАСС

По следам наших выступлений

«БЫЛАЯ СЛАВА»

В статье под таким заголовком, помещенной в газете «Залесная правда» от 14 ноября 1941 года, сообщалось об антигосударственной практике в хлебозаготовках председателя Огибинского колхоза Чермохина М. И., о развале трудовой дисциплины и других безобразиях, творящихся в этом колхозе. Не выполнив план хлебозаготовок, Чермохин расходовал зерно на внутрихозяйственные нужды колхоза с превышением установленных норм, по вине его и кладовщика колхоза Ивановой была допущена порча ржи, а также значительного количества семян овса и пшеницы.

На днях дело Чермохина обвиняющегося по статье 109 УК РСФСР, и Ивановой, обвиняющейся по статье 111 УК РСФСР, было рассмотрено народным судом Залесного района. Народный суд приговорил Чермохина к 5 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу и одновременным возмещением колхозу материального ущерба от порчи хлеба в сумме 5.000 рублей. Иванова приговорена к одному году исправительно-трудовых работ на общих основаниях.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.